

в. „НИШАВА“ излиза седмично.

Годишен абонаментъ 250 лева,  
За странство 5 лева.Абонамента започва отъ 1 число  
всѣки мѣсець и въ прѣдплатата,  
ОБЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМИТърговски, частни, свадбени  
и пр по споразумѣние.Привѣтски на III и IV стр.  
по 6 ст. на дума—двукратно.

# НИШАВА

СЕДМИЧЕНЪ НЕЗАВИСИМЪ ВЪСТНИКЪ.

РЕДАКТОРЪ: М. ХАДЖИЕВЪ.

Всичко що се отнася до в-ка:  
ржкописи, писма, пари и пр.  
да се адресираатъ до редакция  
в. „НИШАВА“—Нарибродъ.

Ржкописи не се връщатъ.

Неплатени писма не се приспекатъ.

Единъ брой 5 стот.

## Не добритѣ жилища служатъ за раз- садници на разни болѣсти.

Отъ нѣколко мѣсеци се развива трѣскава дѣятелностъ за образуване на комитети за борба противъ туберкулозата. Една отъ многото задачи на комитетитѣ е и тѣзи, чрезъ бесѣди и печата да прѣскаатъ свѣтлина въ тъмнината. Обаче, не е изключена възможността и за всѣки интеллигентенъ по сжщия начинъ да оказва на причинитѣ, които подпомагатъ за развитието на болѣститѣ и обратно, да посочва срѣдства за борба противъ тѣхъ.

Ето защо, до колкото ми позволяватъ силитѣ, ще се помжча и азъ да посоча.

1. На не добритѣ жилища, като на добри проводници за развиване разни болѣсти и

2. На начина за избѣгване на тѣзи болѣсти.

Сега на първия въпросъ: ако нѣкому това съставлява интересъ и мине прѣзъ селата въ околнитата, по разгледа жилищата, въ които живѣе нашия селянинъ, ще забѣлжи че тѣ отговарятъ повече на изби, пюрми и обори отколкото за човѣшки жилища.

Безъ всѣкакво що годѣ практическо разпрѣдѣление и изборъ на мѣсто сж изградени отъ оновата до покрива съ камъкъ измазанъ съ калъ, а самия покривъ е пакъ отъ плочатъ камъкъ, слама или керемидата, поставени сж въ низки, влажни и затулени мѣста; слънчевия лжчъ въ тѣхъ е невъзможенъ, защото още съ самото постролване на кжщата, свѣтлината е изолирана, като се неправи смѣтка за това, и прозорчетата, колкото ги има, сж малко по-големи отъ биволско око, та слънчевия лжчъ е просто невъзможенъ, още повече, че нехдѣ биволското око е зату-

лено съ хартия, вмѣсто стъкло.

Не е влѣзло още въ обичай да се постила пода на стаятъ съ дъски и затова той е насипанъ съ земя върху, която домакинитѣ безъ всѣко стеснение се миятъ въ стаятъ безъ лигенъ, изливатъ по земита въ тѣхъ всѣкаква сапунева и нечиста вода, илюватъ, рачатъ по пода и най-послѣ като вѣнець на всичко това, вечеръ си изуватъ мокритѣ цървули и навущата, оставятъ ги да ноцуватъ въ спалнитѣ стая около печката съ цѣлъ да се исунатъ; прочее, прѣзъ ноцята като отъ топлината на печката, се нагрѣе вѣчно мокротото дошеме и ноче да се изпарява то, заедно съ цървулитѣ и навущата, образуватъ се много отровни газове, които охотно се поглжцатъ отъ спянитѣ прѣзъ ноцята въ стаята. А знае се че много хора що сжтъ въ една стая развалятъ въздуха, но нашия селянинъ освѣтъ, че на това не обрѣща никакво внимание но още, особено пролетно врѣме, жилището често му служи и за поята на слабитѣ и недѣгави овци и агъща, които по цѣли дни живѣятъ, хранатъ се и пикаятъ вътрѣ въ стаятъ. Земята всичко попива и послѣ на ново изпуска прѣзъ изгаряване.

Сега моля ви, прѣдставетѣ си какъвъ ще бжде въздуха въ стая, пълна не само съ хора, но и съ животни дѣто въздуха не се промѣнява и е вѣчно влаженъ и нечистъ, не само защото кислорода изчезва, а вжглородната киселота се умножава, но и по причина на издишитѣ вредителни частици, които излизатъ въ видѣ на пара изъ дробътъ и кожата на присжтвующитѣ сжщества.

Прочее, като се знае това, че разваления, влажния, прапливий и задушливъ въздухъ, вѣчната сѣнка, влага и мрачина трови обитателитѣ на такива жилища, то всѣки може си прѣдстави, какви индивидуми когато се отгледа въ такива жилища. Всѣкому ще блѣсне прѣдъ очитѣ, че единствената причина на всевъзможно развивающитѣ се болѣсти, сж лошитѣ жилища. Нашия селянинъ е земеделецъ и прѣтендира за добъръ познавачъ на почвата. Ако иие можемъ да сравнимъ организма на малкото дѣте съ организма на кое и да е растение, то нека той селанинъ—посади нѣколко зърна царевича или друго растение, на влажна и сѣнчеста почва, а други зърна на суха и добрѣ освѣтлена отъ слънцето, нека еднакво ги обработва и въ края на крайщата ще види, че нѣма да добие еднакъвъ плодъ отъ двѣтъ почви. Разтенията на влажната и сѣнчеста почва ще сж посяриали, пожълтели и алови, а разтенията на сухата и освѣтлена—столенена—ще сж буйни и ще му дадѣтъ изобилентъ плодъ.

Сжщо така става и съ крѣхкитѣ организми на малкитѣ дѣца, що растатъ едни въ сухи и освѣтлени жилища, а други въ влажни и тъмни—. Отъ този и много други примѣри мисля, че всѣки селянинъ, колкото и да бжде той консервативенъ, ще съзнае ползата отъ сухитѣ, чисти и свѣтли жилища, и врѣдата отъ влажнитѣ и тъмни жилища.

По втория въпросъ: жилището има по своята наредба голѣмо значение не само за доволството на човѣка, но още повече за неговото здраве. Като си съгражда човѣкъ кжща за живѣние, той изменява въ сжщото врѣме топлината, въздуха, свѣтлината и почвата въ които живѣе; значи той по такъвъ начинъ изменява важ-



нитѣ причини за своето здравѣ. Затова е нужно да се знае гдѣ и какъ трѣбва да се съгради жилището.

Мѣстото гдѣто ще се строи жилището трѣбва да се избира здрава мѣстност и здрава почва. Здрава мѣстност се счита онази, която има чистъ и нито много влаженъ, нито много сухъ и застоенъ въздухъ; здрава почва е онази, която е суха и не е покрита съ нечистотии; за прѣдпочитане е високото мѣсто прѣдъ ниското. За да бжде жилището достъпно на свѣтлината и чистия въздухъ, не трѣбва зданието да бжде вкѣщено въ други—и необходимо е лицето на жилището да бжде обърнато къмъ югъ, югоистокъ и югозападъ.

Така построено жилището, то ще бжде достатъчно освѣтлено и слънчевата свѣтлина ще умъртвява всички зародиши на разнитѣ болѣсти. Слънцето е, на което всичкитѣ организми на нашата земя дължатъ своето съществуване, то се грижи същевременно и за нашето здраве, като прѣчиства водата и въздуха отъ разнитѣ микроскопически организми, що връждатъ на нашето здраве.

Материала за жилището, а най вече съ които се изграждатъ стѣнитѣ трѣбва да бжде шупливъ за да може прѣзъ стѣнитѣ да влиза чистъ въздухъ. Изграждането на стѣнитѣ съ доваръ отъ камъкъ е много нехигиенично и затова камъка трѣбва да се изостави да служи като материалъ при изграждането на стѣнитѣ.—Прочее за да неможе лошия въздухъ и влагата да прѣминаватъ отъ земята

въ стаята и се държи по чиста, необходимо е да бжде подслана съ дѣски добръ припоени. За всѣко по малко семейство жилището трѣбва да се състои отъ една по голѣма стая за живѣние, стая за спане, килеръ, кухня и мазе. Стаята, която служи за дневно стоение на дѣцата, трѣбва да се добръ проветрява и огрѣва отъ слънцето, защото нечистия въздухъ и сѣнката най много поврѣждатъ здравето на дѣцата.

Отъ стоението на хората въ стаята, въздуха се разваля и става врѣденъ за здравето; затова този разваленъ въздухъ трѣбва да се замѣсти съ чистъ, като се отварятъ прозорцитѣ и вратитѣ. При проветряването на стаята, трѣбва да се гледа да не дохожда въ тѣхъ въздухъ отъ нечисти мѣста, като нуждници, буница и др.

Всѣка стая не е прочистена добръ, ако се неизгнѣжда изъ нея толкось нечистъ въздухъ, колкото дишатъ онѣзи, които се намиратъ въ нея.

Ако и на късо отъ изложеното до тукъ, нагледно се укажа врѣдата отъ лошитѣ жилища и ползата отъ добритѣ, Ето защо за подобрене на селскитѣ жилища—поне за въ бждѣще потребно е да има въ всѣка община установени планове за къщи, по възможности най прости и ефтини, и още да се осторятъ клонове отъ централния медицински съвѣтъ въ всѣка община, въ които да влизатъ за членове: общински кметъ, учителя, свѣщеника и участкавия фелдшеръ.

Медицинския съвѣтъ да има

грижата при опрѣдѣляне мѣстото за построяване жилищата, изпълнение на плановѣтѣ и въобще да се прижи за чистотата въ селата, като за това прѣдлага редъ мѣропріятия; тѣй напримѣръ, може да се запрѣти на ученицитѣ въ училищата да не се ползватъ съ чужди моливи и писалки, защото дифтеритѣтѣ и други заразителни болѣсти лесно могатъ се прѣддадатъ посрѣдствомъ моливитѣ, които дѣцата плюмчатъ, като ги тургатъ въ устата си.—И др. подобни мѣрки за запазване на общественото здраве.

Ако се започне да се върви по посочения начинъ, ще се заблѣлѣжи въ грядущето поколение, че то единъ день ще живѣе въ много по-добри жилища и ще се радва на по добро здраве. Јен.

## ПИСМА И

### ОТГОВОРИ.

Г-нъ редакторе, въ брой 20 на в-ка Ви въ отдѣла »Писма и отговори« е помѣстенъ единъ дорзонъ отговоръ на дописката ми »Отъ похвала къмъ провала« съ заглавие »На угасналия вече«.

Автора на отговора ни най-малко не е разбралъ самото съдържание на дописката, понеже азъ не говоря лично за мене, а за единъ цѣлъ народъ.

Затова ожаления авторъ да си прибере парцалитѣ, понеже той мене не знае дали азъ имамъ или нѣмамъ нужда отъ кредитъ и пѣкъ често ли ме посещаватъ сѣдебни

## ПОДЛИСТНИКЪ.

Прѣводъ отъ вѣсенъ

Изъ полски животъ.

Кашка.

Прѣводъ.  
Х. Антошъ.

Отъ Мах. Даучагъ.  
4.

Въ малката стая владѣе гробна тишина.

Кашка спираше дѣхътъ си и се ослушваше да долови тия звуци—Да!

—Чувашъ ли това, бабо?

—Какво мое дѣтенце?

—Чувашъ ли, какъ викатъ, тѣ празнуватъ свадбата!

—Това е отъ вѣтъра миличка,

успокой се и спи!

—Не, бабо, това сж тѣ,—тѣ ме викатъ, азъ трѣбва да отида!

—Ти сънувашъ, Кашка!

—Не, не сънувамъ азъ ги чувамъ съвсемъ ясно, даже виждамъ ги, тѣ ми кивватъ, бабо, махатъ ми съ свадбенитѣ факли.

Ахъ, какъ хубаво, колко свѣтло е, свети, какъ чудно свети—погледни, погледни, бабо!

Старата Петрушка кротко държеше ржката ѝ и я успокояваше. Какъ завладѣ дѣлбока тишина въ тѣсната стаячка.

Сега ясно се чуваха: музика и вѣселието.—Вѣтърътъ непрѣстано се нахвърляше въ стаята, прѣзъ счупения прозорецъ и лолѣеше насамъ—нататкъ, пламъка на

свѣщъта.

Кашка рѣши да се отзове на дивното пиршество.

Малко минути изминаха, старата уморена държеше главата, подпрѣна на ржцѣтъ си.

—Върви спи, бабо, азъ сжщо ще спи!

Петрушка уверена, че внучката ѝ е забравила всичко и се е успокоила, пожела ѝ лека ноцъ, изгаси лоената свѣщъ и легна облечена въ кревата.

—Бабо, спишъ ли? никакъвъ отговоръ. Още единъ пакъ сжщи въпросъ процепи тѣмното пространство,—отговоръ пакъ не послѣдва.—Неустрашимо съ свѣткавична бързина, Кашка се дигна отъ кревата, облече се набързо,



пристави; но право е казано.

»Всѣки единъ приписва недо-статаци на други го, тия които той притежава, за да може да се опере отъ тѣхъ.

А колкото за писаното въ до-писката »Отъ похвала къмъ про-вала« е върно, дѣлата сж на лице.

Не писаха ли правителственитѣ вѣстници за намаление данаци и пр.? обаче, всичко това излезе на лъжа намѣсто бюджета да бжде намаленъ тѣ го увеличиха на една цифра отъ 172,248,400 лв. и по голѣмата частъ отъ тия пари ще се събератъ отъ бѣдния земледѣ-лецъ.

Съ отеглюване на Демокр. ка-бинетъ отъ властѣта нѣма да ста-не причина азъ да отдѣхна, а бѣдното население, което е попад-нало въ едно такова безизходно положение.

Види се тая личностъ съ тоя отговоръ иска да добие симпати-тѣ на Демокр. партия, но тѣ се наситиха вече отъ такива, тѣй че напразно сж му всичкитѣ усилия, съ които защитава управницитѣ.

Z.

### До Господина редактора на в. „Нишава“ гр. Царибродъ.

*Господине Редакторе,*

Слѣдъ като редактирате казани-тѣ отъ мене няколко думи по пос-тройката на телеграфо-пощенската станция въ с. Дол. Криводолъ ще моля да ѝ дадете мѣсто въ вашия вѣстникъ »Нишава«.

Разрѣшено е отъ 1907—908 г.

съ съгласието на Комшичката об-щина постройката на една теле-графо-пощенска станция въ с. Дол. Криводолъ, които като центаръ на тѣй казаното височко корито, кое-то е заселено отъ тринадесетъ (13) села, състояща се отъ двѣ общини до миналата година (1909 год. а сега споредъ новия законъ за об-щинитѣ се приостановява още една наречена Каменица. Помѣнатитѣ три общини сж въ двата края на помѣнатото корито, а въпросното село Д. Криводолъ е центъра на това корито така щото погледнато общото улеснение на населението и мнението на болшинството отъ заселенитѣ въ това корито села и селяни сж, за построяването на въпросната станция съ с. Долни Криводолъ едно че е като центаръ и друго за улеснение на населе-нието и отъ тритѣ общини.

Вирѣдвидъ на това научаваме се, че Комшичката община е дѣй-ствувала за построяването на ка-заната станция въ с. Комшица, като може би да прѣдлага редъ условия и обещания, на почитае-мото министерство и Дирекцията на пощитѣ и телеграфитѣ, и подъ партизански натискъ може и да се разрѣши подобно нѣщо, но на това какъ ще погледне почитаемото ми-нистерство и почитаемата Дирек-ция не се знае отъ въпросното население, споредъ погледа и мне-нието на населението е за общо улеснение на цѣлото население, а не както е погледа на нѣколко заинтересувани кръчмари за тех-ния алъцъ веришъ и съгласието на нѣколко общ. свѣтлници които се грижатъ само за тѣхнитѣ лични

облаги и улеснения, а малко ги интересува улеснението на другитѣ общини и съ тѣхъ села заселени отъ просто народо-население, като още не разбрало дѣйствиата на Комшичката община която върши съ съгласието на двѣ—три окржа-жающи села които сж на 1—2 километра разстояние отъ с. Ком-шица, за това останалитѣ села отъ др. двѣ общини сж съ намѣ-рение да правятъ митингъ съ про-тестъ да не се позволява постро-яването на казаната станция до като държавата не командирова едно лице за да прѣгледа мѣсто-положението на въпросното корито и прѣстанови дѣйствителното мѣ-сто за тѣзи цѣль и да вземе мне-нието на населението, кжде ще да изяви желание за построяването ѝ така щото всички условия, искани отъ почитаемата държава като стълбове разнасянето имъ по опрѣ-дленитѣ отъ чиновника мѣста помѣщение за двѣ или три години централнитѣ села Вълковия, Горни и Долни Криводолъ, Болев-долъ, сж готови да събератъ помѣжду си суми въ достатъчностъ и да набавятъ нужното количество стъл-бове помѣщението е готово за цѣльта. Ако сама общината не от-пустне прѣдвиденитѣ въ бюджета 600 лева за тази цѣль, която и прѣчи за да не се разрѣши сече-нието на Горно Криводолското бранище въ което могатъ да се набавятъ въ достатъчностъ церови стълбове това го правя прѣдъ Ца-рибродското лесничество да по-прѣчи за построяване на станцията въ с. Долни Криводолъ но насе-лението отъ централнитѣ села е

хвърли погледъ къмъ Петрушка и безгласно напустна кжщата.

Пълна тъмнина владѣеше вънъ, по сигурния ѝ кракъ скоро попад-на върху парната пжтечка задъ кжщичката.

Три мѣсеца бѣха се изменили отъ когато тя по сжщата тази пжтечка, вечеръ късно съ Брони-слава на луната свѣтлина се раз-хождаха;—тогава тя никого не слушаше и неможеше да допуст-не, че Брониславъ ще се ожени за друга, обаче, днесъ това е фактъ.

Тежки мъжи я натискаха и хвърлиха на леглото, ала при ми-съльта, *използувана и отритиата*, —наново силата ѝ се повърна да стане отъ леглото,—Сега топлата

кръвъ здраво пулепраше въ жи-литѣ и способствувахе ѝ да по-стигне желанието си.

Сега тя отиваше непоканена на свадбата, тя желаше да докаже на тия долу въ селото, че нѣма безнаказано да прѣнесе тоя ударъ.—Тя отиваше, и ще бждѣ единъ свадбенъ гостъ единъ смѣлъ буенъ гостъ!

Ха а...! Испустна късъ остъръ смѣхъ и удушана застапа,—тя никакъ не забѣлѣжи, че се нами-ра близо до кжщата на вѣселнето

Прѣдпазливо и подъ закрила на тъмнината, пристѣжи по навжтрѣ въ двора и се огледваше наоколо.

Заднитѣ кжщии врата бѣха по-луотворени и прѣзъ отвора виж-даше какъ въ огнището на кух-

нята глѣеше силенъ огънь.

Крадешкомъ тихо заглѣзя, ни-кой не я забѣлѣжи, всички сж въ стаята на праздниеството.— Съ единъ скокъ Кашка се намѣри край огнището, цѣла грѣпереше.

Протегна ржцѣ и захвана да рови изъ огъня.

Чуваше се шумъ на прибли-жающи се стѣнки.

Набързо тя заграби една горя-ща главия и се намѣри вънъ на двора.

Вжтрѣ скрибунаше цигулка, по-държана отъ глухъ шумящъ бабъ, а момитѣ и момцитѣ нѣятъ и и-орятъ.

(Слѣдва).



съ намърене да изпрати депутация въ министерството и дирекцията за да изиска въпроснитѣ стълбове и да ги разнесе по мѣстата имъ срѣщу които за стойността имъ да си прибере отъ Комщицката община прѣдвиденитѣ за целта 600 лева и остатъка да броятъ централнитѣ четири села, като съ съгласието помѣжду си ще даватъ кой колко може за да се започне построяването на въпросната станция въ село Долни Криводолъ.

Ако пичитаемото министерство и почитаемата дирекция вземе въ внимание постройкитѣ на Комщицани и имъ разрѣши построяването на станцията въ с. Комщица това е противъ желанието и улесненето изобщо на населението въ цѣлото корито отъ тринайсѣтъхъ села, на което ази като извъ мѣжду тѣхъ и съмъ имъ вземалъ мнението, протестирамъ.

20/1 910 г.

Отъ висока.

### БЛАГОДАРНОСТЪ.

Уважаеми Г-не Редакторе,

Вѣрвамъ, че ще бъдете така добъръ и ще помѣстите въ колонитѣ на Вашия в-къ »Нишава« тѣзи нѣколко реда, продиктувани отъ дълбоката благодарностъ, които съмъ хранилъ и ще храня къмъ офицерството отъ 25 Драгомански полкъ и къмъ Царибродскитѣ граждани.

Считамъ за своя дължностъ да благодаря на всички Г-да офицери отъ 25 Драгомански полкъ, които имаха добрата воля и желание да ме изпратятъ братски. Най-искрено имъ благодаря за прощанната вечеря.—Тя остави дълбоки спомени въ душата ми.—И сега, когато съмъ далечъ отъ Царибродъ, споменитѣ будятъ въ менъ приятни чувства, и менъ се иска отъ ново да се срѣцна съ своитѣ другари и близки приятели, съ които прѣкарахъ 6 години служба въ сѣщия градъ. Може като човѣкъ да съмъ проявилъ нѣкои слабости, но вѣрвамъ, че за това ще ми бъде простено.—Азъ вѣрвамъ, че животътъ който е твърдъ капризенъ, все нѣкога ще ми събере.

Благодаря на всички г-да граждани и гражданки, които съ своето изирачане до гарата ми дадоха сила и куражъ за

бждѣща по-усилена и по-плодотворна дѣйностъ.

Благодаря на Г-на Царибродски Градски Кметъ, Ал. Врѣдловски, за хубавитѣ и похвални настърчения, които ми отправи въ деня на заминаването ми, чрѣзъ официалното си писмо.

Въ заключение, нека кажа това, че ненамирамъ думи, съ които бихъ могълъ да си послужа, за да изкажа своитѣ чистосърдечни и искрени чувства, които питая къмъ всичко, що е Царибродско, въобщо, къмъ всичкото офицерство, което по настоящемъ квартирува въ Царибродъ и къмъ всички Царибродски граждани.

Приеметъ, Г-не Редакторе, моитѣ отлични почитания и уважения  
гр. Свищовъ, 1. Ивановъ.  
1/II 1910 год.

### Играчи на лотарията!

Коиито иматъ желание да взематъ участие въ IX-та кл. лотария, побързайте и се снабдете съ новитѣ билето за I-й класъ, на които тегленето ще стане на 9 ид. февруарий т. г.

Никому нѣма да бъдатъ изпращани билети безъ да е изказалъ желание самия играчъ, като до сега що е правено.

Царибродъ. Отъ гл. колектура на  
Г. Миновъ.

**Продава** се псадно мѣсто удобно за жилище строене къща, разположено въ „Дмишларевата махала“ отъ 587 кв. м. подъ скица завѣрена отъ общината, заградъно отъ 3 страни камененъ зидъ и една съ плетъ. При съседи: Стаменъ М. Гоиндлъски, Мица Каралѣва и сокаче на махалата.

Продавачъ: **Тодоръ Божиловъ**  
Царибродъ. 3—4

### Сезонно!

Извѣствамъ на интересующитѣ се г-да, че избавихъ най модерни платове за костюми и черни сукни (платове) за форми и подобни цѣли, а така сжщо имамъ и за дамски костюми платове чисто вълнени, ризи десенъ, които се намиратъ въ ателието на **Петръ Златановъ** Царибродъ.

**Продава се:** 1) селище отъ 4 л. кара при сжсѣли: Гога Мадитъ, Алексн Бузичъ, М. Каралѣвъ и пжтъ, 2) Нива називаема „Прогонъ“ отъ 6 декари при сжсѣли: Гога Шотенинъ, Илия Чговъ, пжтъ и Пейча Шушчаръ.

Споразумѣние **Ворисъ Димитровъ**  
въ гр. Царибродъ. 2—2

### Извѣстие.

Извѣствамъ на п. г. клиенти, че отъ 1 февруарий т. г. си прѣместихъ дукяна ми съ манифактура и бакалия въ собствения ми новопостроенъ магазинъ прѣзъ моста, срѣщу брата Джамбазови, гдѣто г-да посетителитѣ ще намѣратъ всичко имъ потребно както и до сега и съ по износни цѣни.

Съ почитание: **Георги П. Грънчаровъ**. Търговецъ-Царибродъ.  
2—2

### Г-да Кметове, внимавайте.

Имаме готови отразцитѣ № 1—7 които се искатъ съ заповѣдъ по 25-<sup>о</sup> полково военно окръжие, № 32 м. г. Сжщо тайнитѣ съобщения за запаснитѣ войници, конетѣ, колата и свид. обр. № 3 за новобранцитѣ.

Отъ печатницата—Царибродъ.

### Обявление.

№ 1.

гр. Царибродъ, 30 януарий 1910 г.  
Царибродското Църковно Настоятелство обявява на интересующитѣ се, че на 1 мартъ т. г. ще отдаде на публиченъ търгъ съ явно малонадаване, постройката на на едно ново здание въ Църковния дворъ. Общата стойностъ на прѣдприятието възлиза на 7920 л. Залого е 5% върху тая сума.

Желающитѣ да взематъ участие въ търга, всѣки присжтственъ день и часъ, отъ днесъ до 1 мартъ могатъ да видятъ и проучатъ: помениитѣ условия, смѣтката и плана, въ канцеларията на мѣстното Архирейско Намѣстничество.

Отъ настоятелството.

### Печатарска Машина!

Продава се почти нова „Бостонъ преса“ ржчна печатарска машина форми 20—31 съ всичкитѣ ъ приналичности и 2—3 вида букви. Цѣна на машината 250 л., а буквитѣ при лично споразумѣние.

Споразумѣние: ред. в. „Нишава“ Царибродъ.

Ржководѣлното училище въ понеделникъ на 8 т. ще има полугодисненъ практически испитъ, нека се заинтересуватъ гражданитѣ и посетатъ.